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Szatyas munka folyik
A FODRÁSZ KISZ
10. SZÁMÚ. IFJÚSÁGI BOLTJÁBAN

A Debreceni Fodrász Ktsz-ben 19 fiatal két évig tanulta 
a fodrász szakmát. Ez alatt az idő alatt úgy az elméleti, 
mint a szakmai tanulásban becsülettel megálltak helyüket. 
Éppen ezért a szövetkezet vezetősége úgy döntött, hogy a 1(1, 
számú (Cegléd utca sarkán tévő fodrász üzletet) Ifjúsági 
Bolttá alakítja át. A fiatalok örömmel fogadták ezt a hala* 
rozatot. s szeptember elseje óla az üzlet megnyitásának nap­
jától eredményes és szorgalmas munkájukkal bebizonyított 
ták, hogy önállóan is megállják helyüket.

t inisztertanács megvitatta a terület átszervezési javaslatot, 
a terhesség megszakítására

®s a doktori cím viselésére vonalközé rendelettervezetet
A Minisztertanács keddi! 

Élésén megvitatta a terület- 
szervezési kormánybizottság 
javaslatát a megyék és a já­
rások átszervezésére.. A javas­
lat államigazgatási szakembe­
rek, tudományos dolgozók és 
a megye- és járásrendezési 
terv egyeztetésére alakult he­
lyi munkabizottságok vélemé­
nye, észrevétele alapján ké­
szült. Az új megyék és járá­
sok kialakításánál figyelembe 
vették a területék gazdasági 
adottságait, ipari, kereskedel­
mi, közlekedési, kulturális, 
egészségügyi helyzetét, föld­
rajzi viszonyait és egyéb sajá­
tosságait.

A Minisztez tanács alapos 
vita után elfogadta a terület- 
szervezési kormánybizottság 
javaslatát hét megye — Bé­
kés, Heves, Komárom, Nógrád, 
Tolna, Vas és Veszprém — és 
39 járás megszüntetésére. Az 
igazgatási területek javasolt 
átszervezése egyszerűbbé, ol­
csóbbá teszi az államigazga­
tást. A túlzott területi el-apró-

zottsag megszüntetése egyúttal 
lehetove teszi a területi ter­
vezés bevezetését s a tanácsok 
gazdasági önállóságának nőve- 
leset is.

Budapest területének rende­
zésére a területszervezési kor­
mánybizottság megbízásából a 
fővárosi tanács végrehajtó bi­
zottsága tett javaslatot. A ja­
vaslat értelmében a jelenlegi 
XVI. kerület, valamint a X. 
kerületnek a körvasúton kívül 
eső, a Kerepesi út melletti la­
kott része, a jelenlegi XVII. 
kerület — a ferihegyi repülő­
tér kivételével — továbbá So­
roksár, Budaié tény, Nagyté­
tény, _ Békásmegyer és Pesthi- 
dogk-út ismét önálló község, 
illetve járási jogú város lesz. 
A főváros területét pedig 14 
kerületre osztják.

A tervezet értelmében a 
Budapest területéről lecsatolt 
helységek lakosságának ellátá­
sát és közlekedését a jelenle­
givel azonos szinten kell biz­
tosa tanú

A Minisztertanács a terület 
átszervezésre vonatlcozó tör­
vényjavaslat-tervezetet meg­
küldi az országgyűlés jogi bi­
zottságának, hogy azt az or­
szággyűl és legközelebbi ülés­
szaka elé terjessze.

A Minisztertanács az igaz- 
’ágügyminiszter javaslatára 
megtárgyalta a magzatelhaj­
tás büntetőjogi szabályozásá­
ról az Elnöki Tanács elé ter­
jesztendő törvényerejű rende­
lettervezetet. A jelenleg ér­
vényben levő büntetőjogi ren­
delkezések, több évtizedes el­
avult jogszabályok. Az új ter­
vezet értelmében a terhesség 
megszakítása engedéllyel, 
egészségügyi intézetben nem 
büntetendő; az engedély nél­
kül végzett terhesség megsza­
kítás — magzatéiba j tás — 
büntetendő, a törvényerejű 
rendelettervezet azonban a 
mai büntető rendelkezéseidhez 
képest enyhébb büntetést álla­
pít meg az anyákkal és az or­
vosokkal szemben; változatlan 

I szigorral bünteti azonban ar * r ———

kuruzsló, vagy bár orvos ál­
tal, de a nő életét, egészségét 
és testi épségéi veszélyeztető 
módon végrehajtott magzatel­
hajtást.

A Minisztertanács a Politi­
kai Bizottság határozata alap­
ján megvitatta a doktori cím 
adományozásáról szóló tör­
vényerejű rendelettervezetet. 
A tervezet szerint az orvosok 
és a jogászok államvizsgájuk 
letételével doktori cím viselé­
sére jogosultak. Az egyete­
mek, továbbá az állatorvos- 
tudományi főiskola, az erdő- 
mérnöki főiskola, a mezőgaz­
dasági. gépészmérnöki főisko­
la, valamint a kertészeti és 
szőlészeti főiskola oklevelet 
szerzett hallgatói számára — 
meghatározott tárgyú disszer­
táció megvédése után — dok­
tori címet adományozhatnak. 
Ez a rendelkezés nem érinti 
a tudományos fokozatok jelen­
legi rendszerét. A Miniszter­
tanács a törvényerejű rende­
lettervezetet az Elnöki Tanács 
elé terjeszti. (MTI)
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Egy kis félelem ... de azért mozdulatlanul iil a székben 
a négyéves Gusztáv Lalika. Szép frizurát csinál szöszk, 
hajából a szorgalmas Kaszás Margit,

m

A termelőszövetkezeti tagok nyugdíjáról tárgyalt 
a Termelőszövetkezeti Tanács

A Termelőszövetkezeti Ta­
nács kedden a MEDOSZ szék­
ilázában ülést tartott, amelyen 
■a termel ószövetkeze tek jelen­
legi helyzetét és feladatait, 
valamint a termelőszövetke­

zeti tagok intézményes öreg­
ségi biztosítását vitatta meg. 
Az első témakörből Dobi Ist­
ván, az Elnöki Tanács elnöké 
tartott beszámolót.

Dobi István beszéde
A termelőszövetkezetek tag­

sága a múlt évi jó eredmé­
nyek után, a közös gazdaság­
ba vetett megerősödött hittel, 
bizakodva indul az új gazda­
sági évben. Számos, elsősor­
ban természeti tényezők gá­
tolták, nehezítették a paraszt- 
emberek munkáját és csök­
kentették a termelési eredmé­
nyeket.

A termelőszövetkezeti ta­
gok, szorgalmas munkájuk 
eredményeként, a kedvezőtlen 
természeti körülményekhez ké­
pest, tűrhető eredményeket 
értek el elsősorban a növény­
termelésben és ezen belül a 
gabonatermelésben. Egyedül 
zabból jobb a szövetkezetek 
termésátlaga a tervezettnél, 
Pert hét egész hat tized mű- 
fsát terveztek holdanként és 
a termés nyolc egész hét tized 
mázsás lett egy holdon. Ez 
ugyanannyi, mint tavaly volt. 
Ugyanakkor

az egyéni gazdálkodók ter­
méseredményeit búzából 
másfél, rozsból csaknem 
két mázsával haladták túl 
a termelőszövetkezetek,

toig árpából és zabból az átlag­
termések körülbelül egyen!őek.

Éhben az évben kedvezett 
az időjárás a rizstermelésnek 
us a tagok szorgalmas mun­
káját Szolnok és Békés me­
gyében 14—20 mázsás átlag­
termést kilátások bizonyítják.

A termelőszövetkezetek tag­
ságának túlnyomó része egész 
éven át jobb és gondosabb 
munkát végzett a tavalyinál 
a kapásnövények ápolásában.

előző évekhez képest sok­
ká, kevesebb volt a kapálat- 
“n kukorica-, répa- vagy 
hapraforgótábla. A kedvezőt­
len időjárás különösen hát- 
uá Itatta a kukorica termést, 

a kapásokat jégverés, 
. ®-v n ugybbb természeti kár 
er,e '"'tt az állam a tsz-ek se­
gítségére siet)

Ebben az évben a szövetke­
zeteink több szálastakarmányt 
takarítottak be, mint az előző 
években és a betakarítás mun­
kája is gondosabb volt, mint 
máskor. Különösen jól sikerül­
tek az első kaszálások. Rosz- 
szabb azonban az ellátás az 
abrakféleségekben, éppen a 
gyengébb árpa- és kukorica- 
termés miatt.

Szövetkezeteink nagymér­
tékben pótolni tudják még 
a mostoha időjárás követ­
kezményeit, ha kihasznál­
ják a hátralévő időt és 
minden silózásra alkal­
mas takarmányt tartósíta­

nak.
A tsz-ek nagy része állam 

iránti kötelezettségeinek be­
csülettel eleget tett és példá­
val járt elől a kenyérgabona 
beadási kötelezettség teljesíté­
sében. Nem mondható azonban 
kielégítőnek a gabona szabad- 
felvásárlási kötelezettség tel­
jesítése. Különösen jelentős az 
elmaradás Győr, Komárom, 
Somogy, Tolna, Zala, Bács, 
Szabolcs, Szolnok és Csongrád 
megyében,

A mezőgazdasági termelő­
szövetkezetek 1956. évi hús- és 
tejbe adási kötelezettségük jú­
lius 31-ig esedékes részét ser­
tésből, marhából, tojásból és 
tejből több mint száz száza­
lékra teljesítették. Elmaradás 
mutatkozik azonban a hízott 
sertésre kötött szerződéses kö­
telezettségek teljesítésében.

Az állattenyésztésben a szö­
vetkezetek még ebben az év­
ben sem értek el komolyabb 
javulást és a várakozásnak 
megfelelő eredményeket. A 
számszerű növekedések nem 
tartottak lépést a szövetkeze­
tek területi növekedésével. A 
szövetkezetek szántóterületét 
véve alapul, az állatsűrűség 
valamivel a tavalyi alatt van. 
Ezalól legfeljebb csak a tehén 
kivétel, Az egy tehénre jutó

átlagos tejhozam éves tervéből 
a június 30-ig esedékes meny- 
nyiséget az idén még nem ér­
ték el, míg tavaly teljesítették. 
Ä tejtermelés tervezett meny- 
nyiségéndk .elérését nehezíti az 
a körülmény, hogy a gazdasá­
gi év végére tervezett tehén- 
állománynak 16 százaléka még 
hiányzik.

A tsí-ek állattenyészté­
sének rossz helyzete első­
sorban abból adódik, hogy 
az újonnan alakult szövet­
kezetek tagsága nem viszi 
be állatait a közös gazda­

ságba.
Az állat tenyésztéssel szoro­

san összefügg a nagyüzemi 
szövetkezeti gazdálkodás ki­
fejlődésének alapvető feltétele, 
a közös nagyüzemi épületek 
megteremtése. Nekünk sokkal 
alaposabban kellene foglalkoz­
nunk a szomszédos népi de­
mokráciák kedvezőbb tapaszta­
latainak hasznosításával. A 
téglaégetést a mi tsz-einkfoen 
is minden különösebb nehéz­
ség nélkül be lehetne vezetni.

Az államvezetés eddigi in­
tézkedéseiből is világosan ki­

tűnik, hogy a párt és a kor­
mány a legmesszebbmenőkig 
segíti a szövetkezeti mozgalom 
további megszilárdulását és 
fejlődését. Nekünk, 

a Termelőszövetkezeti Ta­
nács tagjainak egyik leg­
fontosabb feladatunk, hogy 
a nagyobb mértékben meg­
növekedett szövetkezeti 
tagságot és az új szövet­
kezeteket az eddiginél is 
hatékonyabban segítsük 
közös gazdaságuk megala­

pozásában.
A termelőszövetkezeti moz­

galom feladatai mellett a ter­
melőszövetkezeti tanács vala­
mennyi tagjának nagy gondja 
legyen, hogy megfelelő figyel­
met szenteljen a földműves­
szövetkezeti mozgalom és az 
egyszerűbb termelési társulá­
sok kiszélesítésére. Honosít­
suk: meg szövetkezeteinkben 
azt az egészséges szellemet, 
amely ma társadalmi és gaz­
dasági életünk minden terüle­
tén kifejlődőben van. Ennek 
a nagy társadalmi erőnek ki­
bontakoztatásával erősítsük és 
fejlesszük tovább közös gazda­
ságainkat.
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Tóth Júlia kezében ügyesen jár a borotva. Nagy gyafcof* 

lat és ügyesség keíl ehhez a mesterséghez, mert egy téves 
kézmozdulat, s a borotva könnyen elvágja az arcot. Tóth 
Júlia ma gab: Los a dolgában, eddig még senkinek sem vágt» 
még űz arcát.

Zoványi István beszéde a Isz-tagok 
öregségi biztosításáról

Dobi István beszámolója 
után Zoványi István, a Ter­
melőszövetkezeti Tanács tit­
kárságának helyettes vezetője 
ismertette a termelőszövetke­
zeti tagok intézményes öreg­
ségi biztosításénak kérdését.

A termelőszövetkezeti ta­
gok intézményes nyugdíjbizto­
sításának megoldása — mon­
dotta — régóta foglalkoztatja 
a szövetkezetek tagjait, de 
még a termelőszövetkezeteken 
kívülálló dolgozó parasztokat 
is. Jó néhány termelőszövet­
kezetben már eddig is töre­
kedtek a megoldásra. Az öreg, 
munkaiképtelen, megrokkant 
tagok ellátása azonban ma 
nem kielégítő, megélhetésük 
sok helyén bizonytalan, róluk 
számos termelőszövetkezetben 
semmiféle gondoskodás nem 
történik. A Központi Vezető­
ség, átérezve ennek a kérdés­
nek erkölcsi súlyát, és felis­
merve annak politikai, gazda­

sági jelentőségét, július 13— 
21-i határozatában kimondta, 
hogy az elöregedett szövetke­
zeti tagok nyugdíjbiztosítósá­
ról intézményesen kell gondos­
kodni. A termelőszövetkezeti 
tagok öregségi biztosításának 
rendszerére kétféle elgondolás 
született. Az egyik elgondolás 
szerint a szövetkezeteken be­
lül, szövetkezetedként külön 
kellene a kérdést megoldani.

A másik elgondolás szerint 
— az ipari munkásokhoz ha­
sonlóan — a szövetkezeti tagok 
nyugdíjjárulékaiból országos 
nyugdíjalapot kell létrehozni, 
amelyet az Országos Nyugdíj­
intézet kezel. Ilyen módon 
csaknem ötszáz termelőszövet­
kezet tagjai vitatták meg a ja­
vaslatokat. A közgyűlések túl­
nyomó részén a tagság egy­
hangúlag a nyugdíjkérdés in­
tézményes és országos megol­
dása mellett foglalt állást. 

(Folytatás a 2, oktalen.j

Széli Mária keze alatt is ég a munka. Egymás után 
rakja a hajra a dauerhoz használt forró csipeszeket. Ügyes­
ségét bizonyítja az is, hogy szombaton délelőtt 14 dauert ké­
szíteti el,
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Peczc Irén nemcsak, mint iizTetfelelős állja meg helyét, 
hanem mint kiváló fodrász. Idősebbeknek, de fiataloknak is 
tetszés szerinti frizurát tud csinálni.

(Köves László felvételei)

Szeptember 30-án életbe lép 
ax új téli menetrend

Ä MÁV Vezérigazgatósága közli, hogy szeptember harminca* 
dikán 0 órakor életbelép az új téli menetrend. Ugyanakkor 
éjjeli három órakor történik az órák visszalgazitása. A menet* 
rendi változásokról a hivatalos menetrendkönyv ad tájékoztatást, 
amely a nyári nyolcforintos árnál olcsóbban, hétforintos áfl* 
ban kapható.
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fl nemzeti egységnek, az irodalom egységének támasza 
és talpköve a párt ereje és megbonthatatlan egysége

kállai Gyula felszólalása az írószövetség közgyűlésén
Az első .felszólaló Kállai 

Gyula, az MDP Központi Ve­
zetősége kulturális osztályá­
nak vezetője volt 

Azért kértem elsőnek szót 
1— mondotta —, mert egy 
megbízatást szeretnék teljesí­
teni: a magyar írók mai nagy 
fontosságú tanácskozásén sze­
retném átadni önöknek pár­
tunk, a Magyar Dolgozóik 
Pártja Központi Vezetőségé­
nek forró el vtársi üdvözletét és 
•szevencsekívánatait! (Hosszan­
tartó taps.)

A Magyar Írók Szövetségé­
nek közgyűlését élénk érdek­
lődéssel kíséri párttagságunk, 
egész dolgozó népünk, sőt ha 
nem tévedek a. tanácskozás 
iránt ' komoly nemzetközi ér­
deklődés is megnyilvánul. Eb­
ben az érdeklődésiben nem­
csak az élő magyar irodalom 
szeretető és megbecsülése jut 
kifejezésre, hanem az is, hogy 
a Magyar írók Szövetsége az 
utóbbi években szenvedélyes 
viták színhelye volt, olyan vi­
táiké, amelyeknek országos, 
sőt nemzetközi visszhangja 
volt,

Éppen ezért engedjék meg, 
hogy először ezekről a viták 
tői szóljak néhány szót,

A Központi Vezetőség jú­
liusi ülése után tisztán és 
világosan látjuk, hogy a 
magyar írók ezekben a vi­
tákban általában jó és 
nagy célért szálltak síkra, 
amikor a személyi kultusz, 
az irodalom adminisztratív 
eszközökkel való irányítá­
sa, a dogmatizmus és ezek 
káros következményei el­

len léptek lel,
Alapjában véve helyes és jo­
gos harcok során azonban — 
sokszor talán csak a harc Jó­
sikája következtében — egye­
sek téves nézeteket is hangoz­
tattak és pártszerűtlen -maga­
tartást tanúsítottak. Az eze­
ket. kirótt, a pártfegyelmet 
sértő magatartással arányban 
nem álló, eltúlzott pá-rtfenyí- 
testiknek nagy részét a Köz­
ponti Ellenőrző Bizottság, 
amint az elv-társak tudják tö­
rölte, s természetesen nincsen 
kizárva annak lehetősége 
sem, amit itt Képes Géza elv- 
tars szó vétett, hogy a többi,-- ' ‘"'bj « IÁIUL»
partbüntetés felü Lv-izsgáláséra 
as sor kerüljön. A párt az 
írókkal való kapcsolatában is 
le -akarja zárni a hosszú ideig 
tartó nézeteltérések időszakát 
és a tiszta lap politikáját itt. 
is következetesen kívánja al­
kalmazni,

örvendetes dolog, hogy a 
Központi Vezetőség ez év jú­
liusi nagy jelentőségű határo­
zatával az író elvtársak egyet­
értenek s több ízben kijelen­
tették, hogy a párthatározatok 
végrehajtásáért. következete­
sen -harcolni is akarnak. Eb­
ből azonban az is következik, 
hogy most az írószövetség 
közgyűlésén és a jövőben foly­
tatandó vitáink jellegének és 
módszereinek lényegesen meg 
kell változniok. Eddig, a leg­
több esetben teljes joggal és 
indokoltsággal, az alapvető, 
pártunk és népi demokratikus 
rendszerünk életét és fejlődé­
sét érintő politikai kérdések­
től vitatkoztunk. Most a Köz­
ponti Vezetőség júliusi ülése 
után, természetesen -nem hagy­
va figyelmen kívül a nagy ál­
talános politikai kérdéseket 
továbbra sem, az alapvető po­
litikai kérdésekben kialakult 
közös platform alapján az 
előttünk álló, sok tekintet-ben 
új feladatok megvalósításának 
útjairól és módjairól kell első­
sorban tanácskoznunk. Továb­
bi kritikai munkáknak első­
sorban arra kell irányulnia, 
hogy bátran mutasson rá a 
júliusi határozatok következe­
tes végrehajtását gátló ténye­
zőkre, segítsen leküzdeni az 
alkotó munkánk kibontakozá­
sát akadályozó nehézségeket, 
mindazt, ami még eltorlaszol­
ja útun-kat és fékezi, gátolja 
előrelha 1 adásunkat.

Pártunk Központi Vezetősé­
gének az a véleménye, hogy 
az önök mai tanácskozása 
megteremtheti a júliusi hatá­
rozatok szellemiében folyó to­
vábbi -munka szervezetének, 
elvi vezetésének feltételeit az 
írószövetségem beiüL

A megválasztandó új vezc 
tőségnek olyannak kell 
lennie, amely összetételé­
ben hűen tükrözi a Köz­
ponti Vezetőség határozatá­
nak azt az irodalomra cs 
a művészetre vonatkozó 
nagy jelentőségű megálla­
pítását. hogy a mi jelenlegi 
irodalmi és általában mű­
vészeti életünkben helye, 
szerepe és jelentősége van 
a nem marxista-leninista 
szemléletű, a nem szocia­
lista-realista irányzathoz 
tartozó, de egyébként ha­
ladó tendenciájú művek­

nek is
és ezeken belül természetesen 
a különböző stílus-törekvések­
nek, is.

A határozatnak e nagy jelen­
tőségű megállapítása a nálunk 
is mér régóta esedékes irodal­
mi egységfront elvi megalapo­
zása és az írószövetség mai 
közgyűlésének feladata, hogy 
e fontos elv realizálására — 
és pedig helyes realizálására 

az első lépést -megtegye. 
Olyan új vezetőség megválasz­
tására van szükség, amelyben 
irodalmi életünk minden 
irányzatának képviselői részt 
vesznek. Véleményünk sze­
ttet -bármiféle szűkítés és -ki­
rekesztés csak értana irodai 
műnk: ügyének s a Központi 
Vezetőség határozatában hang­
súlyozott és az író elvtársiak 
nagy része által is jogosan 
hangoztatott elvnek a -megsér­
tését jelentené.

Kállai Gyula ezután azok­
ról az intézkedésekről beszélt, 
amelyek -kézzelfogható bizonyí­
tékai annak, hogy pár tűnik az 
írók nyugodt alkotó munkájá­
hoz — lehetőségeihez képest 

minden segítséget és támo­
gatást meg akar adni.

— A közgyűlésnek figye­
lembe kell vennie azt i-s — 
hangoztatta a továbbiakban 

hogy pártunk Központi 
Vezetőségének határozata, 
amely „pártegységgel a szo­
cialista demokráciáért“ cím­
mel jelent meg, nagy felada­
tokat ró íróinkra, különösen 
pedig kommunista írótokra.

Az Írószövetségen belül az 
eddigi helytelen admi­
nisztratív irányítás helyett 
a pártirányítás képviselői 
és megvalósítói a kommu­

nista írók.
Az sem kétséges, hogy a szé­
les nemzeti egységfronton 
nyugvó irodalompolitika nem 
kevesebb, hanem több pártos­
ságot követei kommunista 
íróinktól. Pártszerübb maga­
tartást követel az életben, a 
kérdések felvetésének módijá­
ban. a -kritikai mun-ka gyakor­
latában, következetesebb elvi 
állásfoglalást és magasabb 
művészi igényt önmagunkkal 
szentben az alkotó munkában.

A kommunista írók harc­
ban. vitában, alkotóver­
senyben tudják csak a pár­
tos irodalom, a szocialis­
ta-realista alkotó módszer 
erejét, életrevalóságát és 
fölényét, magasabb rcndű- 

ségct bebizonyítani, 
nem pedig pártsablonok han­
goztatásával és azok vérsze­
gény, élettelen illusztrálásával.

Nagy feladatok hárulnak az 
író elv-társaikra a közgyűlésen 
és a közgyűlés után, nemcsak 
az irodalmi egységfront elvi 
és szervezeti feltételeinek ki­
munkálásában és- megteremté­
sében, hanem az egész nép­
front-mozgalom erősítésében

és támogatásában is. Nem kell 
külön hangsúlyozni, hogy mi­
lyen rendkívül nagy jelentő­
sége van egy olyan ember ál­
lásfoglalásának, akinek a sza­
va nemcsak egyéni hitét, meg­
győződését, pártunkfioz és-népi 
demokráciánkhoz való hűsé­
gét fejezi ki, hanem ezrek, 
tízezrek, esetleg milliók érzés- 
és gondolatvilágát is.

De a nemzeti, vagy akár 
csak az irodalmi egység erő­
sítésén és megszilárdításán ha­
tékonyan dolgozni, az alap­
vető követelmény, a part egy­
ségének védelme és erősítése 
nélkül, nem lehet. A nemzeti 
egységnek, s benne az iroda­
lom egységének támasza és 
tal-pköve a párt ereje és meg­
bonthatatlan egysége. Ez 
alapvető követelmény meg­
valósításához is kérjük az író 
elvtársak hatékony segítségét 
és támogatását.

Kedves elv társak ! Amikor 
a Központi Vezetőség üdvöz­
letét örömmel adom át a Ma­
gyar írók Szövetsége közgyíí 
lésének. kívánom, hogy mun- 
hajukat itt a közgyűlésen, s 
azután az alkotó munkában, 
irodalmi életünk felvirágozta­
tásában sok siker, dolgozó né­
pünk megbecsülése és szere- 
tete kísérje. (Nagy taps.)

Kónya Lajos felszólalásában 
hangoztatta: a vezetőségvá- 
lasztás, a sok kárt okozó szek­
tás-dogmatikus sebek e;gy ré­
szének begyógyítását jelenti 
s ezzel olyan feltételeket te­
remt a szervezeti forrnák terén, 
amelyek között az alkotó lég- 
ki a lehető legteljesebben és 
legs zabad abban fcibontakoz 
hátik. Az ilyenfajta problé­
mák megoldását a júliusi 
párthatározat tette tehetővé. 

Ezután újabb konkrét intéz 
kedésekről- a mezőgazdasági 
szövetkezeti mozgalom fejlesz­
téséről szóló minisztertanácsi 
határozatról, az értelmiségi 
határozatról szólott.

Kónya Lajos hangoztatta. 
írótársadalom a magyar 

szellemi és politikai élet kö­
zéppontjába került. A legjobb 
úton van arra. hogy vissza­
szerezze az élő irodalom méltó 
rangját, becsületét■ nemzeti 
felelősségét.

Nem lettünk és nem leszünk 
hűtlenek eddigi elveinkhez és 
törekvésein-kihez, s ezután is 
mindent megteszünk a demok­
ratizmusért, a törvényességért- 
közéletünk tisztaságáért, a; 
emberi és irodalmi szabadsá­
gért, mindazokért a jogokért 
amelyekért embernek lenni 
erde-mes. írónak cselekedni 
kötelesség — mondotta.

Móricz Virág, majd utána 
Zelk Zoltán szólalt fel. Meg­
állapította- hogy a Szabad Nép 
cikke lényegében a múlt év 
decemberi határozatban el­
ítélt írók egy részének rehabi 
Útadóját jelenti. •

Ezután Fekete Gyula, Sándor 
András, Háy Gyula felszólalá­
sai után Komjáthy István egy 
új, színvonalas irodalmi gyer­
meklap megindításának szük­
ségességét hangoztatta.

Felszólaltak még Lakatos 
István- Ignotus Pál, Horváth 
Zoltán, Pálóczi-Horváéi
György, Csanády I-mre, Aczél 
Tamás. Márkus István, Tatay 
Sándor, Méray Tibor, Urbán 
Eszter, Jánosi István, Petro- 
vácz István, Hubay Miklós. 
Bihari Sándor. Luk-ácsy Sán­
dor, Kovái Lőrinc, Rónai Mi­
hály András.

Veres Péter zárta be a vitát,

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének üdvözlete 

a Kínai Kommunista Párt kongresszusához
má

Peking (MTI) Kádár János, 
a Magyar Dolgozók Pártja 
Politikai Bizottságának tagja, 
a Központi Vezetőség titkára, 
a Magyar Dolgozók Pártja 
küldöttségének vezetője a Kí­
nai Kommunista Párt kong­
resszusának szeptember 18-i 
ülésén tolmácsolta a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Ve­
zetőségének alábbi üdvözletét:

A Kínai Kommunista Párt 
Vili, kongresszusának,

Peking.
Kedves Elvtársak ! A Ma­

gyar Dolgozók Pártja és Ma­
gyarország dolgozó népe ne­
vében forró testvéri üdvözle­
tünket küldjük a Kínai Kom­

munista Párt Vili. kongresz- 
szusának és a nagy kínai nép­
nek.

A Kínai Kommunista Párt, 
amelynek vezetésével a hős 
kínai nép kiharcolta hazája 
függetlenségét és sikeresen 
építi országában a szocializ­
must. kivívta a világ népei, 
köztük a magyar nép mély ro- 
konszenvét és szeretetét. A 
népi Kína hatalmas eredmé­
nyei a gazdasági, kulturális és 
állami élet területén kima­
gasló szerepet biztosítottak a 
Kínai Népköztársaságnak a 
nemzetközi életben. Kína bé­
keszerető politikája elősegítet­
te a távol-keleti és a világbéke 
megszilárdítását.

Kedves Elvtársak! Tiszu 
szívből kívánjuk, hogy kong. 
resszusuk újabb sikerek kiin-, 
dulópontja legyen abban * 
harcban, amelyet a kínai kom. 
munisták a munkásosztály és 
a parasztság szövetségének, 
valamint az egész kínai nén 
egységének további megszilár. 
állásáért, ötéves tervük célki. 
tűzéseinek megvalósításáén » 
marxizmus-leninizmus elmék, 
fenek továbbfejlesztéséért , 
szocializmus ügyének végső 
győzelméért, az ázsiai és 
egyetemes béke megszilárdít', 
saert folytatnak.

A Magyar Dolgozók Panj* 
Központi Vezetősége
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M KEZDŐDIK fl MÁSODIK LONDONI ÉRTEKEZLET
A londoni rádió jelentése 

szerint a Szovjetunió és Egyip­
tom levelet intézett a Bizton­
sági Tanácshoz. A levél sze­
rint a csatornát használók szö­
vetségének tervezett megala­
kulása az ENSZ alapokmányá­
nak megsértését jelentené és 
összeegyeztethetetlen lenne 
Egyiptom szuverén jogéival. A 
levél hangsúlyozza azt is, hogy 
a forgalom a Szuezi-csatornán 
ez idő szerint teljes rendben 
és biztonságban folyik,

Amnak ellenére, hogy több, 
mint száz európai révkalauz 
szombaton virradó éjjel abba­
hagyta a mimikát, hétfőn estig 
a csatornán zavartalanul bo­
nyolódott le a forgatom. A 
néhány tapasztalt egyiptomi 
rév-kalauz péntek este óta úgy­
szólván nem aludt, majdnem 
szünet nélkül 'hajóin volt.

Európai hajózási ügynökök 
Port. Szakiba ezzel kapcsolat­
ban kijelentették: .,Nz egyip­
tomiak eddig megtartották azt 
az ígéretüket, hogy a csator­
na fennakadás mentesen dol­
gozni fog.“

*•
IjOuis Saillant, a Szakszer­

vezeti Világszövetség főtitkára 
táviratot küldött Fatíhi Kaiméi­
nak, amelyben többek között 
ez áll:

A Szakszervezeti Világszö­
vetség leszögezi szolidaritását 
az egyiptomi néppel. A világ 
népei egyöntetű tiltakozással 
megakadályozhatják az össze­
tűzés kirobbanását a Szuezi- 
cs-atonna térségében.

■jf
A londoni rádió kairói je­

lentése szerint az egyiptomi 
hatóságok 'hétfőn ismét beve­
zették a három hajókaravános 
rendszert, első íróén amióta 
egyiptomi révkalauzok vették 
át a hajók irányítását.

Mint az AP jelenti, londoni 
hírek szerint a három nyugati 
nagyhatalom. hétfőn este 
olyan tervkei szőtt, hogy „kí­
sérleti konvojt“ küldenek a 
Szuezi-csa tornán keresztül, 
hogy ezzel kitapasztalják, „-mi­
ként. reagál az egyiptomi el­
nök a nyugatiaknak erre a lé­
pésére“.

Békés tárgyalásokat!r
Egyiptomi megfigyelőik sae 

rin-t a Szuezi-csa torna államo­
sításával előállott rendkívül 
feszült helyzetben pár nap óta 
némi enyhülés következett be. 
Ennek, több oka va-n. Elsőnek 
tálén azt említhetnénk, hogy 
Egyiptom megnyerte a rév­
kalauzok „csatáját“, bebizo­
nyította a világnak, hogy ké­
pes a csatorna hajóforgalmá­
nak zavartalan biztosítására 
még olyan nehéz körülmények 
között is amilyen a külföldi 
révkalauzok visszahívásával 
állott elő.

Az enyhülés másik ténye­
zője az arab világ egységé­
nek olyan mértékű megerősö­
dése, amilyenre eddig még 
-soha nem volt példa. Szíria, 
i rak, Libanon, Jordánia, Lí­
bia, Szudán és Jemen teljes 
szolidaritást vállalták Egyip­
tommal s ezt az elhatározásu­
kat nem lehet: figyelmen kívül 
hagyni egy esetleges? Egyip­
tom ellen tervezett agresszió 
es?te!ben' »Ka Egyiptom ellen 
külföldi behatolási követné­
nek él jelenti k-i a szovjet 
kormány nyilatkozata a szuezi 
kérdésről —. Äzsia és Afrika 
népeiben mélységes felháboro­
dás támadna az agresszió út­
jára lépő országúk kormányai­
nál szemben.“ De az ázsiai és 
afrikai népek mellett a világ 
valamennyi országának, józan 
közvéleménye is elítéli akard- 
csörtetést, az erővel, való fe­
nyegetőzést.

Végül az enyhülés tényezői­
hez kell sorolni azokat az el­
lentéteket, amelyek London és 
Washington között fennáll­
nak. Még emlékszünk Nasszer 
egyiptomi elnök és a Menzies 
vezette ötös bizottság kairói 
megbeszéléseire. A megbeszé­
lések eredménytelenek ma­
radtak, mert az ötös bizottság 
által előterjesztett „Dulles- 
terv“ Egyiptom számára elfo­
gadhatatlannak bizonyult. Eb­
ben az időben az angol sajtó 
nem kevés szemrehányással 
illette az Egyesült Államokat, 
amiért nem támogatja elég 
hatékonyan Anglia követelé­
seit.

A csatorna államosítása je­
lentős anyagi veszteség Ans- 
Inának, de ennél is döntőbbe!« 
a politikai szempontok, me­
lyek miatt Szuez presz/tizs-i 
kérdéssé vált Nagy-Brltanni* 
számára. Mint. Nasszer kifej­
tette: Nyugatot nem annyira 
a Szuezi-csia torna aggasztja* 
mint hatalmi tekintélye tx 
arab világban.

A héten ismét élénk dipioj 
máci-ai tevékenység várható 
m-md Kairóban, mind LondonJ 
ban. Tegnap este már össze­
ült az Arab Liga politikai bi­
zottsága 9 arab állam kül-ügyj 
minisztereinek részvételével; 
Az arab országok külügymi­
niszterei a nemzetközi konfe­
renciára vonatkozó egyiptomi 
javaslatot és Izrael újabb el­
lenséges tevékenységét tanul­
mányozzák. Ma kezdődik a 
második londoni értekezlet is; 
Az előjelekből ítélve nem * 
teljes összhangban. Az érte­
kezlet napirendjén szerepel 
többek között a „Szuezi-csator- 
na használóinak, szövetségére“ 
vonatkozó terv is. Az értekez­
let részvevői között épp ezt * 
tervet illetően oszlanak meg a 
vélemények. Vannak, aki-k bi­
zonyos fenntartásokkal haj­
landók támogatni, mások már 
az értekezlet összehívása előtt: 
a terv elvetését kívánták.

Tagadhatatlan, hogy az an- 
gol francia kormány minden­
keppen kényes helyzetbe hoz- 
ta, magát és nagy dilemma 
előtt áll. Ügy véli, ha most 
visszakozz! csinál, presztízs­
veszteséget szenved. Ha to­
vább ‘halad a háborús készülő­
dés útján, ez az út beláthatat­
lan következményekkel jár­
hat, mivel egy esetleges fegy­
veres konfliktus aligha korlá­
tozódnék » Szuezá-cs-atorna 
övezetére, és általában a Kö­
zel-Keletre. Ezért kísérik az 
emberek világszerte olyan fe- 
szült _ figyelemmel a szuezi 
eseményeket és bíznak abban, 
hogy a „szuezi ügy“ az ENSZ 
útján vagy más úton — az 
erőszakot kivéve — igazságo­
san megoldódik.

fl Termelőszövetkezeti Tanács ülése
(Folytatás az 1. oldalról.)

Az intézményes megoldásra 
.eldolgozott javaslat azon az 
alapelven épül fel, hogy a szö­
vetkezeti tagok nyugdíj-bizto­
sításához a pénzügyi alapot 
maguk a termelőszövetkeze­
tek, illetve a szövetkezetek 
tagjai saját erejűikből teremt­
sék meg. A nyugdíj-biztosítás 
a mezőgazdasági termelőszö­
vetkezetek tagjaira terjedne 
ki.

Öregségi nyugdíjat első­
sorban azok a szövetkeze­
ti tagok kapnának, akik 
húsz éven át a kötelező 
munkaegységeket teljesí­
tették, s ez alatt az idő 
alatt a nyugdíj hozzájáru­

lást befizették 
és betöltötték a (15., illetve a 
nők 50. életévüket.

Felvetődik azonban a kérdés, 
mi legyen azokkal, a szövet­
kezeti tagokkal, akik ékesebb 
korukban lépnek be, vagy lép­
ték már a termel őszövcíkezet- 
be és .nincs módjuk kivárni a 
-húsz évet. A javaslat ezekre 
kivétele« szabályokat állapít,

meg és további kedvezményt 
biztosít a mar öreg korban 
levő ta^ok számára.

Aki 1956. január 1-én már 
a 611., Illetve — ha nő — 
az 55. életévét betöltötte, 
ezen időponttól számított 

évi tagság és nyugdíj- 
liozzájárulás után jogo­

sult a nyugdíjra.
Már kétévi tagsági idő után 
is nyugdijat tudunk biztosítani 
igyanezeknek a tagoknak, ha 

C két év alatt legalább öt év­
re szóló nyugdíjhozzájárulást 
befizetnek.

A javaslat értelmében rok­
kantsági nyugdíj illeti meg 
már a 65., illetve nők eseté­
ben a 60. életév betöltése előtt 
is — a munkabaleset, beteg­
ség, vagy más ok következté­
ben munkaképtelenné vált szö­
vetkezeti tagokat. A nyugdíj 
-kérdés intézményes megoldá­
sára kidolgozott tervezet fel­
öleli az özvegyek és árvák biz­
tosítását is.

Abban a kérdésiben, hogy 
I milyen etetési összegeket bin*

tosítsariak a nyugdíjasoknak, 
azt az elvet vették alapul* 
'hogy a nyugdíjak összege 
aranyiban legyem az aktiv dol­
gozó tagok jövedelmi viszo­
nyaival.

A nyugdíjas szövetkezeti 
tagok természetbeni ellá­
tásának kérdésében az el­
gondolás az, hogy a nyug­
díjas szövetkezeti tagok 
részére a termelőszövetke­
zet továbbra is engedélye­
zi a háztáji földhasznála­

tot,
A vitában felszólalt Magyart 

András, a földművelésügyi 
miniszter első helyettese. Ki­
emelte: a termelőszövetkeze­
tek annak ellenére, hogy sok 
kezdeti nehézséggel kellett 
megiküzdeniök, mégis gaboná­
ból nagyobb terméseket értek 
el, mint az egyéni termelőin 

A tapasztalat, azt mutatja* 
hogy ott tudták elérni a me­
zőgazdaság gyors fellendülését, 
ahol fejlett állattenyésztéssel 
rendelkeztek. A tanácskozást 
Dobj tiérném fogtáláé öeeae.

A Debreceni Mez] 
Gépgyár fontos széf 
be a ínegye iparába

Bár a vállalat ki 
napja működik mái 
lenleg sem teljesíti F 
előállított gépek I 
használhatósága soll 
ben kifogásolható. ó| 
gyedóv mérlege szed 
teljesítés csak. 47.á 
volt, a második j 
tervezett 370 lóhej 
bői is csak 221 kési 
lenleg a Mezőgazda 
gyár (az augusztus ] 
dékes terv szerint) ] 
fej tógéppel, 200 kill 
és 400 répavágóval 
országnak.

Mivel magyaráz:] 
súlyos elmaradás ?] 
gálát próbált már J 
igazságra fényt d<| 
legtöbb ellenőrzés j 
nem jutott túl a szol 
állapításokon. így ml 
den a régiben. Légül 
ban az Állami Éllel 
nisztériumáinak sl 
olyan adatok kéri 
színre, amelyekkel I 
közelebbről is foglalj

Kapkodás, bizony!
hiányos gyártásteej

Az elmaradás egyl 
hogy a gyártást sem] 
ia-g, sem program s? 
készítették elő. A gj 
petét sem szervezte] 
termelési program 
részben még ma sir 
is csoda, hogy a múl 
Iában kapkodás és 
lanság jellemzi.

A vállalat megte 
emberek híján kü-lö 
első negyedévben ti­
es többé-kevés bei mai 
ra kezdte meg a gyf 
újból csak vissz 
Szült. Lassan, vonta] 
ladt példa Ji a félj 
zás, az új viszonyod 
feleló technológiát j

him J

Az első hetek uí 
lett döbbennem itt 
valamire: ha az 
hogy a világvari 
ezernyi apró é 
mindaz, ami az eml 
látásra a szemébe 
maradjon bennem 
mindezt tovább is ti 
állandóan jegyzettül 
magamm-al vinnem, 
tol új szalad a 
azon nyomban le k 
nem! Különben: an 
új, holnap már ifél 
kotta válik s egy-'kt 
va már szinte fel 
Ilyen az ember, hí 
messziről is szakad 
mint amilyen távo 
Nagyerdő, vagy az < 
fia ettől a metropc

Megfogadtam a 
magam adta tanac 
jegyzetfüzet most n 
marad a kezemből, 
-megéri-e, hogy ú 
belefirkantok egy-ki 
srót, mondatot -— 
meg az olvasó. 

Tehát:

A Pantheon 
06 sarkán 
hazai szokó 
e?y feketéi- 
ném a cuki 
italba, riéze 
rosdobozt: 
dele van, de 
fajta, amelj 
ható lenne, 
tartóban he 
szem a kam 
fedele magi 
A kanál sú 
Iamilyen öt! 
cukortartó
újítók, íme 
hogy hason 
hon isi



I*-. StBW.

isához
Isak • Tiszt» 
I hogy kong. 
Isikerek kiin. 
len abban 8 
I» kínai kom. 
Ikasosztály ég 
követségének, 
|sz kínai nép 
Ibi megszilár. 
líerviik célki. 
llósításáért, * 
bnius elméié- 
rszléséért, a 
lének végső 
bzsiai és az
piegszilárditá.

Igőzök Part.f*
r;zetőségé

ÍEZLET
\l!
nosítá&a 
Izteség AngJ 
|s dönio-bbele 
ontok, me. 

- presztízs* 
Igy-Bri tennie
asszeír kifej*
i©m annyira 
i aggasztja* 
kintélye *z

Iclénik dtpio-i 
Kg várható 
lind Londona 

már össze. 
I pali ti kai bi.’ 
Ilam külugyj 
részvételével;

külügymi- 
|tközi koraié-« 

egyiptomi 
[ ■ újabb ela 
égét tanul, 
kezdődik a 

értekezlet is. 
f'ive nem a 

Az érte 
lín szerepel 
puezi-csator* 
követségére“
1 Az órtekez- 
ft épp ezt a 
Iánál', meg a 
jak, akik bi­
okkal haj. 

lm ások már 
ni vasa előtt 
[várnák.

gy az an- 
y minden­
be tbe hoz- 

dilemraa 
ha most 
presztízs- 

Ha to- 
is készülő- 
»latbatát­
ikéi jár. 
eges fegy- 
jha korlá- 
d-csatorna 
>an a Kő­
iké rik az 
olyan fe- 
a szuezi 
ak abban, 
az ENSZ 

on — az 
igazságo-

|dij-asoknaie; 
alapul* 
összege 

aktív dol- 
|imi viszo-

bvetkezeti 
leni ellő­
je n az el- 

a nyug­
it! tagok 
jszövetke- 
ngedélye- 
használa-

Hagyari
ilésügyi 
se. Ki- 
•etkeze- 
igy sole 
kellett 

gabona- 
t értek 
emelők* 
vutatja* 
a me. 

tolásét, 
>z léssel 
skozást
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WUéct nem teifeúti temet
A DEBRECENI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁR ?

A Debreceni Mezőgazdaság: 
Gépgyár fontos szerepet tölt 
be a megye Iparában.

Bár a vállalat közel 9 hó­
napja működik már, még je­
lenleg sem teljesíti tervét. Az 
előállított gépek tartóssága, 
használhatósága sok tekintet­
ben kifogásolható. Az első ne­
gyedév mérlege szerint a terv. 
teljesítés csak 47,5 százalék 
volt. a második negyedévre 
tervezett 370 lóherefej tógép­
ből is csak 221 készült el. Je­
lenleg a Mezőgazdasági Gép­
gyár (az augusztus 31-ig ese­
dékes ten' szeriint) 54 lóhere­
tej tógéppel, 2Ö0 Iküllőskapával 
és 400 répavágóval tartozik az 
országnak.

IvlíveS magyarázható ez 
súlyos elmaradás ? Sok vizs­
galat próbáit már a tényleges 
igazságra fényt deríteni. A 
legtöbb ellenőrzés azonban 
nem jutott túl a szokásos meg­
állapításokon. így maradt min­
den a végiben. Legutóbb azon­
ban az Állami Ellenőrzés Mi­
nisztériumának segítségével 
oivan adatok kerültek fel­
színre. amelyekkel érdemes 
közelebbről is foglalkozni.

Kapkodás, bizonytalanság 
hiányos gyárfástechnológia

Az elmaradás egyik fő oka, 
bog)’ a gyártást sem műszaki­
lag, sem program szerint nem 
készítették elő. A gyártás me­
netét sem szervezték meg. A 
termelési program több üzem­
részben még ma sincs. így nem 
is csoda, hogy a munkát álta­
lában kapkodás és bizonyta­
lanság jellemzi.

A vállalat megfelelő szak­
emberek híján különösen az 
első negyedévben tapogatózva 
és többé-kevésbé magára utal­
va kezdte meg a gyártást. Ez 
újból csak visszásságokat 
szült. Lassan, vontatottan ha­
ladt például a felszerszámo- j 
zás. az új viszonyoknak, meg­
feleld technológiát sem dol­

goztak ki idejében. Mindez a 
gyártás egész menetére rá­
nyomta a bélyegét. Hogy csak 
a, légion tosabbal említsük, a 
vállalat például késedelmesen 
Kezdte meg a küllőskapák elő­
állítását. A DR-répavá.gók
ontvenybeszerzése szintén ké­
sedelmet szenvedett, mivel 
Pozagár Pál anyagbeszerző i 
kúpos hengerkések öntvényei- 
nek gyártására április helyett 
csak július 15-én adott fel 
rendelést.

A Mezőgazdasági Gépgyár 
termelése műszaki szempont­
ból még tarka képet mu 
tat. Íme egy-két példa : A 
gyártás irányítása a gépműhe­
lye11 „kivüI jórészt emlékezet­
ből történik. Még a legszüksé­
gesebb nyilvántartások sin­
csenek meg, amivel ellen­
őrizni, vagy adott esetben ha­
tározni lehetne. A hibákat te­
tézi az is. hogy az utóbbi hó­
napokban mind a műszaki, 
mind a fizikai dolgozók köré­
ben nagy volt a létszámválto­
zás. A munkás állomány fél év 
óta lényegében kicserélődött, 
sőt a mérnöki és főtechnológus! 
és az együk művezetői, beosz­
tás is március óta két-ikét al­
kalommal csereit gazdát.

Az elmaradás másik fő oka, 
hogy a vállalatnál nincs fo­
lyamatos munkaellátás. A dol­
gozók hiába kérték már több­
ször is a kapun belüli munka­
nélküliség felszámolását- a 
helyzet lényegében változat­
lan. Emiatt csak júliusban 36 
dolgozó kérte vissza munka­
könyvét, sót az újonnan be­
lépettek nagy része is távo­
zott. A sóik állásidő természe­
tesen kedvezőtlenül befolyá­
solja a keresetek alakulását. 
Szorosan idetartozik, hogy az 
idminisztrativ személyzet a 
nyugodt termeléshez szüksé­
ges munkautalványokat sem 
tudja időben a dolgozók, ren­
delkezésére bocsátani. Emiatt 
sajnos, még ma is előfordul, 
hogy hiba csúszik be a kere­
setek kiszámításába, vagy ami 
még gyakoribb- teljesítmény­

bér helyett csók prémlumos 
időbérben számolják el a 
munkásokat. Legutóbb au- 

a gusztus utolsó deltádjáiban tör­
tént ilyen eset. A küllőSkapák 
gyártásánál 17 műveletről egy­
általán nem adtak munka- 
utalványt, ami természetesen 
még jelenleg is sok Vitára és 
ellentétre ad okot.

Ami színién elmaradt...
A Debreceni Mezőgazdasági 

Gépgyár általában elegendő 
alapanyaggal rendelkezik. Az 
egyes felszerelési tárgyak hiá­
nya. miint már említettük, 
késedelmes rendelésekre ve­
zethető vissza.

Ami az elkészített gépek tar­
tósságát és használhatóságát 
illeti, itt is van bőven kifogá­
solnivaló. A fcüJlősIkapák 
eigyengetése például még min­
dig kézzel történik, pedig a 
MEO az ebből eredő hátrá­
nyokra a vállalat műszaki gár­
dáját már régebben figyel­
meztette. Ugyancsak felületes 
-munka tapasztalható a lóhere­
fejtő gépek beömlő . fejének 
megmunkálásánál is. bár a 
MEO ez esetben is figyelmez­
tetett, A mulasztások elsősor­
ban Félegyházi Árpád főmér­
nök számlájára írandók, aki a 
figyelmeztetés ellenére is a 
küllőgkapák, gyártását minden 
módosítás nélkül tovább foly­
tatta.

Az előbbiektől, eltekintve, a 
minőségi ellenőrzés sem áll 
hivatása magaslatán. Mivel 
sok feltétel hiányzik, nincs ér­
dem beli" ellenőrzés. A MEO 
nem egy esetben még a minő­
ségi átvételt sem végzi el- sőt 
egy-egy hónap lezárása előtt 
kapkodás és a rohammunka 
miatt. csak bélyegzést végez. 
A felületes és rossz ellenőrzés 
következményeként a Földmű- 
velésügyi Minisztérium mi- 
gusztusban például egyetlen 
egy küllöskapát sem vett át a 
vállalattól, mivel a legyártott 
gépeken jócskán akadt kifogá­
solnivaló. A küllőskapák javí­

tása egyébként még most is fo­
lyik, ami a vállalat béralapját 
szeptemberben előreláthatólag 
814 felesleges munkaórával 
terheli meg.

Mindezek után báliki azt hi­
hetne, hogy az üzem vezetői 
okulva a tapasztalatokból, a 
negyedik negyedévi munkát 
az eddiginél alaposabban szer­
vezték meg. Sajnos, nem így 
áll a helyzet. A tervjavasla­
tokban szereplő 150 fűkasza, 
1600 DR-répaváigó és 250 ló­
herefejtő közül eddig csak a 
lóherefej tógépek vannak mű­
szakilag és anyaggal biztosítva.

A hiányos előkészületekért 
természetesen nemcsak a gép­
gyár, hanem a Kohó- és Gép­
ipari Minisztérium Mezőgazda- 
sági T gazga-tósáiga is felelős. 
A debreceni üzemnek ugyanis 
jelenleg sincs jóváhagyott 
tervfe-ladata.
Az üzem dolgozói azonban bíz­

nak abban, hogy a miniszté­
rium és a KGM Mezőgazda- 
sági Igazgatósága segítségével 
végül is úrrá lesznek a -nehéz­
ségek felett. A javulásnak 
azonban olyan feltételei van­
nak, mint a rendszeres és sok­
oldalú gépjavítás, a kellő mű­
szaki megalapozottság, pontos 
és időbeni munkautalványo­
zás, mert ilyen intézkedések 
nélkül még a legcsekélyebb 
előrehaladás sem képzelhető 
el. Előrehaladásra pedig fel­
tétlenül szükség van- mert 
amcsak Hajdú-Bihar, hanem 
z egész ország várja a kor­

szerű és minden tekintetben 
-lőnyös mezőgazdasági fc-isgé-

UJ SZÍN DEBRECEN 
ZENEI ÉLETÉBEN

A városi tanács nagytermé­
ben rendezte a közalkalmazot­
tak szakszervezetének zene­
kara az őszi idény első hang­
versenyét. A már több éves

nevér c. operettjének előadá- 
savai érte el. Nem teljesen 
adta vissza a mű mondani­
valóját és az igazi Schubertét 
a Moment musicale to Imá­

mul tra vissza tekintő, eddig is csolása. Annál, jobbnak mond- 
komoly eredményeket felmu- ható Güter balettjének, a Vö- 
tató zenekar, melyet Tóth rös Pipacsnak Románca, mely. 
László vezet, most is bebizo- ben éreztük az álmodó kínai 
nyitotta, hogy teljesítményével lány vágyát a szabadságért, a 
Debrecen zenei életének új szebb jövőért. Szándékosan 
színfoltját, új erősségét jelenti, hagytam a végére az előadás 

A mostani hangverseny mű- egyik legsikerültebb számát*

Péket
(Kovács T.)

sora inkább a félklasszikus és 
a könnyű zenei műsorszámok­
ból tevődött össze. A műsor 
első felében a közönség Somo­
gyi László, Kossu-th-díjas kar­
mester kiváló tanítványával. 
Papp Lajossal ismerkedett 
me-g, aki mint vendég műkö­
dött közre. A műsor első felé­
nek kiemelkedő száma volt 
Éorogyin: Igor herceg című 
operájából a Poloveci tánedk. 
A zenekar nagy dinamikával és 
a mű mondanivalójának töké­
letes érzékeltetésével adta elő 
ezt a nagy felkészültséget 
igénylő művet. Nagy sikert 
aratott a szovjet zene ma élő

Rossini Hamupipőke nyitá­
nyát. Ebben a műben éreztük 
a legjobban a zenekar igazi 
tömörségét, a nagy zenekarra 
emlékeztető erejét.

Sajnos, nincs rá mód, hogy 
az egész hangversenyt részle­
teiben elemezzük. Annyit így 
is megállapíthatunk, hogy fU 
gyelemre méltó együttesről van 
szó, amelyet sókkal jobban kel­
lene foglalkoztatni, számára 
szereplési lehetőséget terem­
teni.

Nagyon jó lenne, ha a város 
népművelési szervei és a város 
fokozódó zenekari életének

legnagyobb alakjának, Hacsa- intézői felhasználnák ezt az 
turjánnak Gajane szvitjéből öntevékeny, könnyen mozgat- 
elhangzot/t Lányok tánca is. ható és művészi színvonalban 
Külön érdekessége volt a mű- kifogástalan zenekart a városi 
sor első részének a nagy seme- művészeti életének színesítés 
rikai zeneszerző, George Ger- sóre, a zenét még nem ismeJ 
shwin: Pongy and Bess című rők, de megismerni vágyőőd 
operájának 4 részlete, melyet szórakoztatására, nevelésére.
a vezénylő Papp Lajos hang- 
szerelésében hallott a közön­
ség.

A második részt Tóth Lászlót 
a közönség által ismert és sze­
retett fiatal debreceni kar­
mester vezényelte. Ebben a 
részben a legjobb teljesít­
ményt a zenekar Strauss : De-

A hangverseny igazi sikerét 
a termet zsúfolásig megtöltő 
terem közönsége lelkes, szűn­
ni nem akaró tapsa bizonyí­
totta. Reméljük, hogy még 
sokszor találkozunk ezzel n 
lelkes, nagymúltú, de fiatal 
zenekarral.

Sürget hajót

JCútmca Qéz$('.l iid(ttag.az(la

h í S É H L E T E

rpárizU

Az első hetek után rá kel­
lett döbbennem itt Párizsban 
valamire: Ih-a azt akarom, 
hogy a világváros életének 
ezernyi apró érdekessége, 
mindaz, ami az embernek első det. 
látásra a szemébe ölük, meg- jón
maradjon bennem úgy, hogy ízléses .nylon-zacskóban egy- 
mindezt tovább is tudjamad-ni, két kilónyi föld — a kaktusz 
állandóan jegyzetfüzetet kell cserepébe, 
magammal vinnem, s ha vala- Víz, hal, zacskó. S iha már 
mi új szalad a szemembe, nylon-zacskónál tartunk: uz 
azon nyomban le kell rögzrte- aranyhalakat is nylon-zacskó- 
nem! Különben: ami ma még ban árusítják. Benne víz s 
új, holnap már félig megszo- ebben pedig vidáman lubic­
kolta válik s egy-két. hét múl- kol a halacska. Kényelmesen 
va már szinte fel se tűnik, viheti haza az akvarista vevő 
Ilyen az ember, ha még oly akár a metrón is. 
messziről is szakadt Párizsba,

Úgy adódott, hogy Kovács 
József derecskéi, mintagazdá­
val és még három dolgozó pa­
raszttal együtt utaztam. Pes-

százezres számot hallanék. | 
Vidámak, ruganyos termetűek, 
göndör hajúak mind. Szeretik ; 
a világos színeket a íruháziko- 
dásban. A vakító fehér ing, 
a mi ntaihó-pulóver csak még 
jobban kiemeli bőrük suviksz- 
feketeségét. Érdekes: a tenye­
rük, a talpúik világos. Majd­
nem rózsaszínű. Jól érzik ma­
gukat Párizsban. Itt nincs faji 
megkülönböztetés. A néger 
épp olyan ember, mint más. j 
Nagyon szeretik Párizst a né- $ 
gerek — hallom az itteniek- $ 
tői. Különösen a fiataleimlbe- « 
rek: sűrűn lehet látni fekete- J 
fehér párokat, fekete fiút, t 
francia lányt, |

NOTESZLÁPOK...

Vehetnék földet is.
Kérem az olvasót, ne legyen 
hitetlen. Párizsban a külföldi 
is olcsón és hamar vehet föl- 

A Szajna egyik rakpart­
tól) frankért is 'kapható

meleg levegő jön fel. Párizsi 
ismerőseim megnyugtattak, 
nem egyedülálló látványban 
volt részem.

Gyermekbatárok. u
Írhatom, hogy kocsik. Akkora 
kerekük van, mint odahaza 
egy bic Minek. A 20-as évek­
ben lehettek nálunk ilyenek 
a gyermekkocsik, abból ítélve, 
hogy visszaemlékezem a kép­
re, amely még kocsitulajdonos- solyogtetoti egy esernyő,

Az utcánkban 
két hétig minden nap megmo- 

Va-
ként ábrázolt, 
kékek ezek a

Sötétszürkék, laki elhagyta. Ismét valaki
gyermekbatá-

Részegek. Párizsban is
akadnak. Nem csoda, hiszen a 
franciák nem vetik meg az 
italt. Van is belőle olyan vá­
laszték, hogy azt hiszem, egy 
év múlva sem érek a végére, 
ha mindet végig akarom kós­
tolni. De térjünk vissza a jegy- 

két 'jeHeniző aetíüzet egy szavához. A 
boulevard St. Germiainen lat-

rak. Magyar szemnek szokat- t05ian nem 
lan* s legkevésbé sem szé­
pek.

Mezítlábas nő.

azt ítélje

megtalálta. S mivel mást biz­
tudott vele mit í 

kezdeni, felakasztotta egy köz- * 
lekedési jelzőtáblára. Ott ló- ? 
golt két hétig. Közben állan­
dóan zuhogott az eső, senki 

Idő: sem. vette le. Két hét múltán, 
1956. szeptember 2-a, vasár- ahogy kisütött a nap, egy reg­
nap délután 5 óra. A Champs gelre eltűnt az ernyő. Vissaa- 
Elysées egy kávéházának te- jött érte s megtalálta a gaz- 
raszán ülünk. Végre ki lehet dója? Lehet. Az esőben nem 
ülni egy kicsit a szabadba — tudott érte jönni, hiszen nem 
tíznapi szinte szakadatlan eső- volt; ernyője, 
zés, hideg, őszies idő utón. ,, „ ,

__ _ „v. Nézzük a hihetetlen forgal- V8S8l08SZtal. s* kire-
torn valamelyik este, az Odéon .l?yi ~?.f.a ,|ar* katiban láttam. Inkább prakti-
közelében. Egy részeg feküdt *«” “ V1 ,belvluk'l íEz 'f kus, mint érdekes. Ismét csak
a járdán. Egy másik is arra- van!, f frdan parkíroznak, ajénlanj tudom azoknak, akii
felé imbolygóit. Megálltam s fcalíün* <*y ures he"

mint amilyen távol esik 
Nagyerdő, vagy az öreg Péter- 
fia ettől a metropolistól.

Megfogadtam a magamnak 
magam adta tanácsot. A kis 
jegyzetfüzet most már el nem 
marad a kezemből. S hogy 
megéri-e, hogy uton-útfélen 
beléfirkantok egy- 
szót, mondatot í- 
meg az olvasó.

Tehát:

Önműködő cukortartó.
A Pantheon felé menet az ut- 
rti sarkán kis cukrászda. Jó 
hazai szokás szerint betérek 
egy feketére. Ahogy beléten-
hom a cukrot a nemes illatú mormegszállta boldog ember a 
úalba, nézem a csillogó cuk- heves szélben megpróbálta le- 
rosdobozt: átlátszó nylon fe- teríteni az újságot szesztestvé-

Va^--*.fí!10iig.y ^_f5.6 re ™ein.é- lehet, szépnek nem mondható.
Így akar feltűnni? Mezítláb? 
Ismét megnyugtatnak párizsi 
ismerőseim: volt már a
Champs Elysées-n olyan nő is, 
aki krumpliszsálkba öltözve 
ment. végig ...

lámzik le s fel a széles sétá­
nyon. Egyszer csak valami 

Megdörzsölöm

vártam, mi lesz, talán ez is ,7“^ “Ti®! Sí nálJák me§ .otthon
melléfekszik? Úgy is lett. A 
tántorgó férfiú elővett egy új-
ságot. Nagyalakú* a francia lwcsdL latoK. ., ......6 “ a szemem. A tarsasa-g lobbi

tagja is igazolja, hogy jól lá­
tok: elegánsan felöltözött nő, 
a lóba körme is piros — de 
nincs rajta cipő! 25 év körül

lapok, igazi lepedők. A

raita, amelynél fogva felnyit- is neki a szó igazi értelmé- 
ható lenne. Mellette egy kis ben vett „lepedőt“ elhelyeznie 
tórtóban hosszú kanál. Kive- s utána boldogan végignyújtó- 
szem a kanalat — a cukortartó zott rajta. Egy perc múlva 
fedele magától felemelkedik, horkolni kezdett. Közelebb 
A kanál súlya nyomja le va- mentem, féltettem gondola 1- 
Iwnilyen ötletes áttétellel a ban a két borkedvelőt a meg- 
eukortartó fedelét. Otthoni fázástól. Közelérve láttam, 
újítók, íme az ötlet. Megéri, hogy aggodalomra nincs ok. A Négereit, Nem

ilyesmikkel foglalkoznak, csi- 
is. Sok

háziasszony örülne neki, ha 
otthon is vehetne könnyű fém­
ből készült, X-láibú, méghoz­
zá összehajtható lábú vasaló- 
asztalt. Az egyik vége lekes- 
kenyed'üc, hogy szoknyát is jól 
lelhessen rajta vasalni. Meg­
van a vasaló tartója is, drót­
hálóból. Itt a tőkés a maga 
üzleti érdekéből igyekszik 
olyat előállítani, ami prakti­
kus és amit a vevő azért ke­
res, hogy könnyebbé tegye a 
maga munkáját, a maga éle­
tét. Otthon a mi gyáraink még 
fokozottabban kell hogy ezt a 

tudom, célt szolgálják. Ezért írtam fél
hogy hasonlót gyártsunk ott- metró szellőző nyílásának rá- hány néger lehet Párizsban, párizsi noteszembe ezt az. ötle- 
hon -is! „sí™ ifokürltek le Alulról Nem csodálkoznék, ha több- let... PALí’Y JÓZSEFcsajra feküdtek le. Alulról Nem csodálkoznék, ha több- tét,

. tig. A. vonat több óra hosszáig 
döcögött ezen a 220 kilomé­
teres útszakaszon és ki mivel 

' töltötte idejét, Akik többen 
utaznak, azoknak már megvan 
a megszokott szórakozásuk. Aki 
ritkábban utazik azonban- fő­
leg, ha társaság megy, rend­
szerint valami közös problé­
máról■ közös dologról beszél­
get. Különösen akkor, ha egy 
szakmában dolgoználc, egy­
forma foglalkozást űznek.

Ezúttal is így történt. Hajdú­
szoboszlót még alig hagytuk 
el már megindult a nagy szak­
mai vita: hogy, s mint kell 
termelni. Sok vitát hallottam 
már, talán még ennél is több 
előadást, de egy sem ragadt 
úgy meg- mint ezeknek az egy­
szerű embereknek az eszme­
cseréje. Először csak csende­
sen beszélgettek a földről, mi­
nőségről. aztán különböző ter­
ményekről. A hang nem igen 
emelkedett• de. a vita. mégis 
mind szenvedélyesebbé vált. 
Ilyen szavak repkedtek: talaj- 
baktérium. mikroelemek, ta­
lajlevegőzés, slbstb. Szinte 
tudományos alapossággal vi­
tatkoztak minden egyes felve­
tett problémáról. Meglepőd­
tem. Ilyen vitát, ilyen szak­
előadást még nem hallottam 
egy egyszerű, ötholdas dol­
gozó paraszt szájából■ mint 
Kovács Józseféből. Szinte 
érezni lehetett, hogy szak­
könyvek tömegét olvasta már 
el és ehhez adta azt a jó pár 
évtizedes tapasztalatát, amit 
szerzett hol a maga kárán, hol 
a. maga hasznán. Ha hangsza­
lagra vették volna ezt a kis 
rögtönzött előadását, a vissza- 
forgatásnál biztosan maga is 
meglepődött volna. Szenvedé­
lyesen védte a maga állás­
pontját, de ha meggyőzték más 
termelési mód ésszerűbb vol­
táról, nem. ragaszkodott tovább 
görcsösen hozzá.

Minden szavából, mondatá­
ból — amit csak itt a vonaton 
hallottam tőle — az az állandó 
kísérletezés — küzdelem — 
csendült ki- melyei folytat a 
földdel a tnagasabb és talán 
így fejezhetnénk ki helyesen: 
a legmagasabb termésátlagért. 
A 18 mázsa holdankénti búza­
termése, melyet ebben az év­
ben elért, legalább is erről be­
szél.

Nem tudnám visszaadni azt 
a több órás beszélgetést, vitát, 
melyet míg Pestig értünk, 
folytatlak. Egy történet azon­
ban, nagyon megmaradt emlé­

kezetemben. Kovács József így 
beszélte el:

— Sokat gondolkoztam mám 
hogy lehetne kukoricatermést 
ben többet elérni, mint eddigi 
Tavasszal aztán megpróbált 
koztam, lesz, ami lesz. Jól élőt 
készítettem a földet, A vetés 
előtt komposztot és szuper* 
foszfátot kevertem össze. Kit 
ballagtunk fiammal együtt <t 
földre, én csináltam, a kapaM 
vágást, a fiam meg a komt 
poszttal kevert szuperfoszfúioi 
tartotta. Minden kapa vágás1,kor 
egy félmaroknyi szuperfoszfá-i 
tot a fészekbe tettünk, rá egy 
kis földet, aztán kukoricama­
got. végül megint földet rá* 
Így dolgoztunk már egy jó da* 
rabig, amikor az egyik szom* 
szed odajött.

— No. min Idsérletczík mán 
megint szomszéd ? Nem lesz 
abból így sem. több, meg 
amúgy sem. — De azért mégis 
csak piszkálta az orrai- hogy 
mi lesz belőle, mert- kért tőlem 
egy pár tőre való Icomposzt* 
tál kevert szuperfoszfátot. Hi* 
vetette ő is azt a pár tövei* 
Jó pár hét múlva kibújt a Icu* 
korica és egyszer jön a szom* 
széd.

— No, jól néz ki a maga 
kukoricája is. Nézze meg azt* 
amit étt, vetettem minden mű* 
trágya meg koraposzt nélkül, 
hogy mennyivel szebb, mint a 
magáé. Volt is benne igaza, 
mert kezdetben bizony sókkal 
szebb volt az ő kukoricája. Én 
azért bíztam, s meg is mond* 
tora neki, hogy várjuk meg a 
végét. Nemsokára aztán őrajta 
volt a meglepetés sora. Az én 
kukoricám, s az a pár tő, amit 
ő elvetett az én módszerem* 
mel, gyorsan fejlődött, gyö* 
nyörü volt. Otször-hatszor 
megkapálgattam, az igaz, de 
jöjjön el most valaki és nézze 
meg, hogy a nagy szárazság 
ellenére is, hogy néz ki az én 
kukoricám és hogy nézi ki az 
övé, mennyit ad a két tábla, 
mi a különbség iközötte ? Az­
óta aztán ő is rájött, hogy nem, 
is olyan badarság kísérletezni 
a földdel, mert megfizeti a fá* 
radságot...

Így folyt a beszélgetés, ad­
lak egymásnak tanácsokat, ta* 
pasztalatokat. Hallgattam 
őket és közben arra gondol‘ 
fara., milyen jó lenne, ha tiz> 
ezrével lennének ilyen állan‘ 
dóan kísérletező dolgozó pa> 
rasztetk, mint Kovács József, 
akik mindig azt tartják szent 
előtt, többet, többet, s mindid 
többet I R. 9



'—'V—  BENZIN! '—"—"—I, A. FEHER MENTŐAUTÓ a kórterembe benyit, a kis 

2 berobog a klinika főkapuján. Ilonka ágya üres, már a mat- 
\yt3a jenesen a Borkliniká- rácokat is elvitték belőle Az 
I hZLfl ■' f k0csi me3üll, a apa tudja, hogy egyetlen kis- 
'beteget óvatosan leemelik, s lányát soha nem látja többé.
1 rovld Fercek múlva felkerül Otthon napok múlva az ab- 
|<tó osztályra. A szőke, hatéves lak mellett hallgatagon ül az 
V kislány szeme beesett, haja anya. A férje nem alkarja 
I rendetlen fürtökben lóg fáj- megtörni a csendet. Az asz- 
I dalmasan tekintő arcocská- szony halkan megszólal: 
g>aoa- ,.Mért kellett ennek így tör-
I Rövid idő múlva megkezdő- tenni ? Hiszen csak egy kis 

dik a harc az élete megmenté- időre hagytam 'kint az üveget, 
sóért. Az anya nem jött vele. s keveset önthetett a tűzre,

Is Nem annyira kis égési sebe amit éleszteni alkartFásul- 
miatt, mint a kiállott izgalmaik tan maga elé tesz egy üres 
miatt betegen fekszik lakásu- üveget. Az üvegre fehér cim- 

gkon. Az apa még vár, s aggó- kén, fekete betűkkel rá van
I dalmasan, megtörtén várja, írva: Benzin, 

mit mondanak, mire van kilá- .

tás a gyermek életének meg- *
'mentésében. De hiába ! Az or- ESTE VAN. A gépállomás 
I uosak. onfejaldozo. faradságot dolgozói fáradtan térnek pihe- 
I nem. isniero kezetese, az ápoló- nőre. Az eső szemerkélni kezd, 
Irtok lelkiismeretes, gondos sietnek fedél alá. Két fiatal

I
apolasa, minden hiábavaló, az fiú jókedvűen beszélget egy-
mŐdtrXraVio, ^rjedesu, har- mással. Az egyik vőlegény, 
madfoku. Menthetetlen. jövő terveiről beszél. A másik

✓ Masnap reggel az apa jön, komolyan hallgatja, de közben

' Lengyel ügyészek
szürke bádogkannát vesz elő, I DBhrtCBIlbßll 
abból önt, s valamit tiszto-.
Hatni kezd. Közben harmadik! tartózkodásra het-
társuk is bejön. Magas, barna í0?1 haza*foa erezett a krak- 
fiú, ő is jókedvű, s valami kis), 01 vaJdaság 15 ügyésze. A 
mulatságos élményt kezd eí-' engyel vendegek tegnap — 
mesélni. A három fiatal egy-'rP,feya:vol'sf^ kőrútjuk első 
más felé fordul, úgy hallgat-! a™masakent — a délutáni 
jóik egymást j Ólakban erkeztek Debrecenbe

:sebéber ° es^aw Taedling dr. vezeté- 
• ísével. A városnézés után a me-

—XX

A magas barna -
nyúl, cigarettát vesz elő, s rá-.,,, . .... 
gyújt. Kővetkező pillanatban! vezetője, dr.
lángba borul a ruhájuk. Ket-\r°Z™a faro1" <?dott fogadást 
tőnek sikerül kisebb égési se-íf. lengyf vendegek tisztele­
tiekéi a tüzet elfojtani, de a Ilerc; Ma délelőtt a megyei 
harmadik, a vőlegény, har-1 ügyészségén az ügyészség több 
madfoku égé., sebeket szen-2íagJaval tapasztalatcsere meg­
védett. A közben segítségükre |ües“1est tartanaik a lengyel 
sietök beszállíttatják a lepkö-1Ye"degek és a kora délutáni 
zelebb eső kórházba. Eletben-$orf™ajl. hasonló céllal utaz- 
maradásához kevés a remény. | tovább Miskolcra.

Bizottság száll ki. Kihaüga- j A lengyel vendégek, köztük 
tás, a vizsgálat megállapítja,^, több fiatal, mint Henryk 
a szerencsétlenséget gondat-\Prac^ű Stanislaw Waltos, 
lanság okozta. Az ajtó melletti Adam Paszucha — nagy elis- 
szürke bádogkanna áll. Rá- ^méréssel nyilatkoztak Debre- 
festve a 'kannára vörös olaj- j cen szépségéről, amelynek haá- 
festélckel: Benzin... I lottak történelmi múltjáról és

Adám Tamás £ jelenlegi építő munkájáról

S PORT
Hajdúböszörmény vezet a megyei II. osztályé 

labdarúgó-bajnokságban
A BAJNOKSÁG ALLASAA megyei H. osztályú labdarú- 

bó-bcijnokságban e héten a 1I6. 
forduló kér ült lebonyolításra. A 
tabella e’sö helyen álló Hajdú- 
böszörményi Traktor biztosan 
győzött és továbbra is vezet a 
bajnokságban. Egy mérkőzés el­
maradt ebben a fordulóban. A 
Sárrétudvari FSK csapata nem 
utazott el Nyírábrán yba, értesü­
lésünk szerimt gépkocsiihiánv 
miatt. E mérkőzést valószínűleg 
ö^jövő hét csütörtökén bony öli t-

Eredmények: Hajdúböszörmény 
— Nagy kerekű 6:0, Vámospércs— 
Bihar keresztes 2:1, Kaba—Polgár 
3:0, Haj dúd or og—Hay'd úsám son 
2:0, Nádudvar—Téglás 11:1. Ko­
mád 1—Földes 5:2.

H.-böszörmény 
H.- dörög

Polgár
Nyírábrány
S.-udvari
H.-sámson
Földes
Vámospércs
Komád!
Nádudvar
B.-kereszes
Téglás
Nagykereki

2 2 o2:ÍR ;
- 5 53:21 ;
3 4 38:22 ;
4 4 35:1«!
2 4 30:23 f
- 6 25:19 1
- 7 32:36 1 

7 6 28:32 1 
1 9 19:42 ' 
6 7 29:33 l 
6 7 16:23 j
5 8 33:3b j 
5 8 13:34 1

3 12 22:67
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A Jégeső sem akadály
Kedden este a Csokonai 

Színház kamaraszínházába n 
(Ady Endre Művelődési Ott­
hon) telt ház előtt ímitattáik 
be Marie Tesarova és Alfréd 
Rád ok — Jégeső sem akadály 
•*- című háromifclvonásos ze- 
hes vígjátékát. Az Ady Endre 
Művelődési Otthon igazgatósá­
gának kedvességét dicséri, 
bogy a bemutató előadáson a 
közönséget az ülőhelyeikre el- 
(helyezefct piros szegfűkkel vár­

ta. A vígjáték zenéjét Vécsey 
Ernő szerezte, aki a bemutató 
előadáson a kísérő zenét zon­
gorán tolmácsolta. A darab­
nak két szereplője van, Vera 
— Spányik Éva és Pali — 
Bángyörgyi Károly, akik a be­
mutató előadáson kedves, meg­
kapó és közvetlen játékukkal 
nagy sikert arattak ebben a 
mindennapi életről szóló da­
rabban.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás 
lágy sorsjátékának nyereménylistája

I« Főnyeremények 
soromatszám

01 1136
01 6559
04 5831
11 8323
12 3388
15 3071
17 6809
19 5492
20 6118
23 5118
27 4087
30 369931 2502
35 6244
42 995844 0276
47 5224
50 5163
50 6573
56 4213

EGYÉB

nyeremény: 
egy tószerszám * 
tíz hízott pulyka, á) 7 kg 
egy sorozat konyhafelszerelés 
tíz hízott liba, á) 7 kg 
egy női, vagy férfikerékpár 
tíz hízott tyúk, á) 3 kg 
egy kétszemélyes rekamió 
egy komplett konyhabútor (6 db) 
tíz hízott kacsa, á) 3,5 kg 
egy 300 kilós hízott sertés, vagy 

egy televíziós készülék 
egy 160 kilós hízott sertés 
egy 13 soros vetőgép 
egy zománcozott Dekor tűzhely 
egy rádió (világ ve vő) 
egy varrógép
50 különféle alumínium edény 
egy mosógép
egy villanytűzhely, sütővel 
egy permetezőgép 
egy 170 kg-os hízott sertés

Szám 
0116 
0163 
0285 
0291 
0491 
0535 
0585 
0619 
0758 
0903 
0948 
0956 
1017 
1125 
1151 
1222 
1250 
1275 
1279 
1324 
1380 
1449 
1465 
1517 
1534 
1566 
1583 
1614 
1644 
1817 
1866 
1888 
1979 
1988 
2097 
2107 
2201 
2227 
2272 
2512 
2525 
2749 
2761 
3039 
3078 
3232 
3238 
3295 
3449 
3452 
3508 
3525 
3539 
3552 
3575 
3580 
3583 
3618 
3730 
4072

Ft Szám Ft
25 4091 40
25 4109 25
25 4587 40
25 4660 40
50 4692 10©
50 4774 25

100 4783 40
40 4839 25
25 4945 25
25 5006 25
50 5083 50
25 5141 40
40 5171 25
25 5191 40
40 5244 40
40 5294 25
25 5317 50
40 5325 40
25 5331 25
40 5358 40
40 5399 40
50 5435 40
25 5499 25
50 5525 50
25 5539 50

100 5547 25
25 5617 50
50 5732 40
40 5743 40
25 5757 40
25 5842 25
40 5868 40
40 5879 25

100 5882 25
25 5886 25
50 5915 50
40 6187 40
25 6255 50
40 6291 50
25 6306 25
50 6310 40
25 6325 100
25 6378 40
25 6412 25
50 6451 25
40 6687 25
50 6720 40
25 6739 50
25 6794 40
25 6807 25
25 6855 40

100 6940 50
50 7012 25
25 7042 50
50 7056 25
25 7188 25
25 7292 25
25 7338 100
40 7348 40

100 7356 25 w

NYEREMÉNYEK 
Szám Ft
7367 25
7372 25
7383 25
7440 40
7560 50
7567 25
7576 100
7785 50
7890 40
7898 25
8011 25
8085 40
8095 25
8275 40
8303 25
8345 25
8367 40
8418 25
8439 25
8482 25
8497 25
8506 25
8510 100
8575 40
8588 40

Szám
8679
8703
8708
8744
8804
8879
8910
8929
8943
8971
9051
9186
9226
9262
9342
9418
9518
9660
9766
9779
9806
9813
9822
9831
9903

nyeremények beválthatók: 
Budapesten: Magyar Divatcsar­
nokban (VII. Rákóczi út 72 — 76.) 
vidéken: állami áruházakban és a 
földművesszövetkezeti boltokban 
A főnyeremények utalványait ki­
zárólag a mezőgazdasági kiállí- 
tási iroda Budapest, VII. Lenin 
körút 30. sz. alatti kirendeltsége 
adja ki, nyerősorsjegy ellenében. 
Ugyanott felvilágosítással is szol­
gálnak, a 422-958 és a 222-495 
telefonszamon.

VESZÜNK - ELADUNK 
gyári, kisipari gépeket, 
•pari berendezéseket kö- 
zületek és magánosok ré­
szére.

Műszaki Bizományi Vállalat
kirendeitséqe. Debrecen, 
KUlsovásártér 3. sz.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Blhar megyei Bizottsága 

és a megyei tanács lapja. 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Blhar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága. 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalusl tér 10.
SMbadság Lapnyomd»

HÍREK
Ismét megkezdődnek 

a tudományos ülések a klinikán
nyék orvosai, hanem más kli 
Ilikék, sőt külföldi tudományos 
intézmények professzorai, ku­
tatói. A tudományos ülések 
anyagát évről évre összefog­
laló évkönyvbe jelentetik meg.

A nyári szünet után most 
ismét megkezdődnek a tudo­
mányos ülések, az első ülésre 
szeptember 20-án, csütörtökön 
délután 6 órakor kerül sor az 
I. számú Belklinika tantermé­
ben. Erre az ülésre vendégelő­
adót hívtak meg, E. Reichen- 
bachot Hallóból, aki előadást 
tart a Környezetihatások és 
azok jelentősége a torz fejlő­
dési rendellenességek szem­
pontjából címmel.

Juhász Lajos

Már szinte hagyomány az 
Orvostudományi Egyetemen, 
hogy minden csütörtök este 
tudományos ülést tartanak. 
Ezeken az üléseken az Orvos- 
tudományi Egyetem elméleti 
intézeteinek kutatói és a kli­
nikák gyógyító orvosai beszá­
molnak legújabb kutatási 
eredményeikről, felfedezéseik­
ről, új gyógyszerekkel végzett 
kísérletekről, a gyógyászatban 
való alkalmazásuk tapaszta­
latairól, eredményeikről, ki­
cserélik tapasztalataikat stb. 
Ezek az ülések túlnőnek szűk 
klinikai kereteken, számos al­
kalommal részt vesznek rajta 
nemcsak vidéki, kórházak és 
gyógyító-megelőző intézmé-

VARHATő I'Dö 
JÁRÁS: Kevés felhő, 
1 eg f el jobb egy-két 
helyen kisebb eső. 
Mérsékelt keleti 
szél. Erős éjszakai 
lehűlés, egyes he­
lyeken balta j m e>n ti 
fagy. A nappali fel- 
melegedés a nyuga­
ti határszélen nö- 

I veksaik, máshol
j alig változik. Várható legmaga­

sabb nappali hőmérséklet '17—
I 20 fok között.
, KEDDEN DEBRECENBEN a hö- 
J mérséklet maxima lie értéke 16,
I a reggeli minimum 5,6 fok volt.
I Talajjmentén 3.2 fokot mértek.
I Csapadék ivem volt. A Nap 8 órán 
I keresztül sütött.

N. SZ. HRUSCSOV szeptem­
ber 19-én magán látogatásra 
Jugoszláviába érkezik. N. Sz. 
Hruscsov néhány napon át 
üdül Jugoszláviában.

I TÉGLA bármilyen men nyitség- 
J ben kapható a II. kerületi banács- 
I nál. Kossuth u. 12—14. Telefon:
1113-81

párnához, dunnához min­
den mennyiségben kapható 
a MÉH VÁLLALATNÁL. 
Külső vásártér 3.

6 Miskolci 
Üveggyárban

kertészüvegnek és más 
üvegezéshez alkalmas in- 
kurrens méretű (18x38, 
30x30 és 21x41,5 cm) drót- 
uvegek kaphatók m-ként 
16,80 Ft-os áron. A hely­
színen is átvehetők, de 
vasúton, ládában is meg­
rendelhetők. Miskolci
üveggyár, Miskolc, Tatár 
utca 56.

FOGADÓNAP: Ma délután 4
órakor Nagy Gyula a tanács Tex­
tilipari Vállalata Kossuth utca 
2i5. szám alatti irodájában foga­
dónapot tart.

A HAZAFIAS NÉPFRONT VÁ­
ROSI BIZOTTSÁGA (B ék ebi zott­
ig. MiNDSiZ) új helyiségébe köl­
tözött: Vörös Hadsereg útja 57. 
I. emelet.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 6 
órakor Szabó István a Mester ut- 
yd 22. szám alatt, délután 5 óra­
kor: Gönczi Lajos az Ispotály té­
li iskolában tart fogadóórát.

Rövid sporthírek
Fgy győzelem, egy vereség. A 

Gördülőcsapágygyári Vasas OB 
I-ben szereplő férfi asztalitenisz 
csapata Budapesten szerepeit, 
ahol a Magyar Posztó ellen 10:6 
arányban győztek, míg a Bp. Va­
sastól 1-5:1 arányban vereséget 

j szenvedtek. — Nagypályás kézi­
labda OB H. bajnoki mérkőzések 
eredményei: D. Traktor—Rákos­
palotai Törekvés 15:11, D. Dózsa
—-Szomoki Törekvés ill:8. _ D.
Dózsa p. Haladás megyei baj- 

I neki mérkőzést rendeznek ma 
1 délután fél 5-kor a Bástya pá­
lyán. — A megyei férfi asztafi- 
tem-sz-bajnokság vasárnapi fordu- 

I .J án'a.I5 . ered mén yei: Kinizsi —
IJárműjavító 9:7, Vörös Meteor-— 
Mezőgazdasági Akadémia el­
maradt, Ruhagyár— Ber-ettyóú j- 

bástya 11:5, Hajdúszobosz­
lói Traktor—Tatarozó 11:5 Vas­
útépítő—Haladás 8:8, Bástya— 
Hajdúnánási Bástya 8:8.

TOTÓEREDMÉNYEK
A héten a 12 találatos szel- 

I vény a következő: 2, x, 2, 2 x,
If'.2' x' 2. 1, 2, 2. Tizenkét fáik:
Ilatos szelvény nincs.
I w l!lJaíáí^í 31, d*rab 19 593,75 ISí’ tfla'at 4b8 darab 1297,50 
|I't, 9 talalat 354-2 drb 228,75 Ft.

xínhási műsor
I ..íia. f3 csütörtökön 7-kor Csár- 
daL.kiralyn°. Pénteken 7-kor Hú- 
sosfazek, bemutató előadás. Dérv- 
ne bérlet 1. Szombaton 7-kor 
vasárnap 3-kc-r és 7-kor Húsos- 
fazek barletszünet. Kedden 7-kor 
Husosfazek, bérletszünet. Szerdán 
'*kor Húsosfazék, Jászai bérlet 1.

Kamaraelőadások
az Ady Endre Kultúrotthonbaü 
lVcrüs Hadsereg útja 28. I. em.)

kivételével minden este 
tel 9-kor, vasárnap fél 6-kor is
rUék9eS° Sem akadá|y» 7^nés vig-

Bérletek szeptember 30-lq vált- 
ná!°k a szinház bérletpénztáré

LABDARÜG6lHADSEREGBAJNOH»

Ma délután fél 5-kor a stadk.-u 
ban rendezik meg az idei had£ 
regtajnold latodarúgó-elűdűn 
A Zalaegerszegi Dézsa NB 
csapata a Műszaki alakulat cs.„ 
patáTOl játszik. Tavaly a Debn - 
ben lejátszott döntőben már' r 
lálkozott a kát csapat, s akkor 
a Műszaki alakulat csapata 
zott .éa szerezte meg a hadsereg, 
bajnoki címet. A két jóképessl 
gu csapat talélkozája előtt h- 
romnegyed 3-kor Honvéd—Var. « 
megyei ifjúsági bajnoki mérk* 
zest játsszák le. *

A LABDARÚGÓ MEGYEI 
BAJNOKSÁG ALLASA

I. D. Honvéd 24 18 4 2 79; 1? 10
2. GÖCS Vasas 24 13 7 4 51:33 35
3. P.-ladány 25 13 6 6 54:29 32
4- D. Építők 24 10 10 4 41:25 30
5. H.-szoboszló 24 12 6 6 42:28 30
6. D. Kinizsi 25 10 8 7 49:33 287. D. Vép. Tör. 24 12 4 8 60:55 28
8. D. Haladás 21 12 2 7 42:26 28
9. D. Bástya 25 9 6 10 41:44 24

10. Hajdúnánás 24 9 5 10 35:39 23
H. D. V. Meteor 25 10 3 12 32:38 23
12, D. Vasas 25 9 2 14 28:38 20
13. B.-újfalu 25 7 5 13 34:61 19
4. D. Dózsa 24 4 5 15 29:47 13
5. Derecske 24 1 8 15 30:72 is
ti. D. Közi. Tőr. 25 1 7 17 20:82 s

Anyakönyvi hírek
, ”a~as**?°K! Erőe György BeN 

Czeczft Julianna 
rävg° Miskolci Mihály
Csokonai u iő. és Veres Erzsé.
vnL--iüa'^nv Kaíó u- !1°8: Hamza 
Mik lóg Kish egyesi úüi kislakások
és Téglás! Juli állóra Tegez a. 
116; Rása Lajos Nádudvar és 
Szívós Mária Nádudvar; Seres 
László Pacsirta u. 50. és Takács 
Irén Marx Károly u. 109; Pereld 
Sándor Barna Batthyány u. 5. és 
Földes! Mat 11 d Hatvan u. 30,

műsora

víg háromnegyed 4. 6 és ne­
gyed 9 órakor: Szökevények. — 
BÉKE délelőtt fél 10. fél ll2 és fél 
2 órakor: Szökevények. Délután 
háromnegyed 4 és 6 órakor: A 
pillangó meséje. Este negyed 9 
apakor: Holnap . már késő. — 
METEOR háromnegyed 3. 5 és 
negyed_ 8 órakor: Szökevények, 
y IFJÚSÁGI háromnegyed 4, 6 
es negyed 9 órakor: Holnap már 
késő. - PETŐFI KERT 8 órakor: 
A pillangó meséje. — METEOR 
KERT 8 órakor: Szökevények — 
STADION KERT 8 órakor: 'Holnap 
már késő. — MÓRICZ ZSIGMOND 
8 órakor: Egymilüófontos bank­
jegy. ~ BOCSKAI 7 órakor: Ün­
nepi vacsora.

Népnevelő mozik műsora:
GÖC9, eaállás: ök kelten. 

Szanatórium: Az ördögi kör. — 
Szabadság-telep: Aa ördögi kör. 
— Nyúlás: Menekülés Franciaor­
szágba. — H omokkert: Csavar- go.

Dózsa Vándor l. martinkaí ált. 
iskola: Csillagos szárnyak — 
Dózsa Vándor II. gáttal Tsz: Húsz 
János. — Dózsa Vándor III. Pe- 
hfnrf* Ahami Gazdaság; Kön

I KÖZTISZTASÁGI Vállalat útkar­
bantartó részlege aszfaltozó bo­

jton ózó szakmunkásokat és segéd 
I munkásokat debreceni munka 
helyre felvesz. Jelentkezés Dinül 

I rov utca 2.
,., KEiRESiK ED'BLMí tanulót tex- 
tnszakra szerződtet a Földműves- 
szövetkezetek Hajdú-Blhar me­
gyei Központja. Jelen-tkezea Deb­
recen, Kossuth u. 5. sz., szeméty-

I ügyi osztályon.
, ^íZJlKAI dolgozókat jő kereseti 

. lehetőséggel felvesz a MÉH Vál 
lalat. Külsővásártér 3 

FAMBGMUNIKALÓ ■ gépekhez 
eito asztalost azonnali belépésre 
toí-gyl- Debreceni »aj'Mtott Bú

KőimÓVESTAIWLűiKAT felveszi 
a Debreceni Építőipari Vállaltit

II eleki u. 57. sz.
YKLJN,SAGI GtiZi-Lcsegfnlva. felvesz kőmű­

ves sznkmumk ásókat és seeéd- 
iminkásokat. Jelentkezés a gaz­
daság központjában. h
mit,[ZlLAJDAI munkásokat alkat- 
hit f -Horl'?tiagyi Halgazdaság 

Hortobágyi Halastón. Legényszál- 
üzre™l konyha van, egy li- 

hetö S0lados rés2ére bekőHöa-

Munkásokat keresnek
WlLLANYHEGBSSSTÖT, auí* 

villanyszerelőt. motorszerelökci 
gépkocsi rakodókat, kőműveseket 
és kőműves segédmunkásokat 
felvesz a Tiszántúlt Épütetanyeg. 
fuvarozó VálItiiaL Szobosaltií úí

, ,®;os Mélyépítő Vállalat nagy- 
liáti miunkahelyére 1—2 lovas 
íparigazolvánnyst rendélkező ko. 
cslkat felvesz. Szállás és istálló 

lyszínen biztosítva. Jelentkei 
zés 19-én reggel 7 órakor. Szót 
boszlai u. 8.
m,®*X felsőrész ragasztó szab. 
munkás azonnal felvétetik. Haj. 
dusági Bor- és Cipőgyár. Bcxsaö~ 
mányi út 7—11

LAKATOSOKAT felvesz -a Deb. 
récém Mezőgazdasági Gépgyár. Debrecen, Híd u. 4. v y

FÉRFI munkaerőket azonnali 
felvesz ti Debreceni 

Baromfifeldolgozó Vállalat. Dió.szegi ut II.
A BETONÚTÉPÍTŐ v*u,altit ti!.

kwlmaz vidéki mumkaholyeínkro 
d-ompervezetöket, továbbá döm-

Sen^Eei* 09 egyéb építőipari 
g ops^zer ej ok er. Jelentkezés Be ton- 
uh.ipuo Vállalat, gépkocsi javító^ 
műhely, Budaipest, XITií. Váci út

APRÓHIRDETÉSEK

fiadéin !

5 
l

TÖKMAGOT
Termelőszövetkezetek és egyéni termelők NE ETESSÉTEK FEL A termelők,

mert^TERMENYFORGALMI VÁLLALAT

magas áron vásárolják fel
Olajgyári tökmagért ÍOO,— Ft-ot
étkezési tökmagért 450_ Ft-ot
sütő tökmagért 301)',— Ft-ot'

fizetünk mázsánként.
Ezenkívül felvásároljuk a vörösheremagoi 
lucernamagot kendermagot vadrepcét és 
egyeb magfelesegeket, valamint babot,

magas áron
Jól jár a termelő, ha a különböző fajtájú 
babot nem keveri össze, hanem azokat faj- 
tanként, elkülönítve adja el.

»Miltlllllllüilii
kiadó Nagycsere 180. szám

ví,eíL=tanyts„ Érdeklődni
Nng> csere 76. Szilágyi.

350-ES Standard motorkerék- 
par príma állapotban eladó. négy.
pádmi|lért£31£ZíkÓP03' Nagy'léto* Ar-

BÖSBN-DORFER zongora, ebéd- 
lokredenc eladó. Széchenyi u. 42.

navLíD<l 358- ,iíerps akáchordó, 
egy vashoixio. Huszár Gál utca

ELADÓ új gázrezsó, gázsütö- 
vol, széuifutéses kályha. Símonffy

mély gyermekko- 
esi e adó. Hamen Kató u 8 II 
lépcső.

MODBíRIN konyha-, hátóbútor 
k.inh'Ovo. Arany Jánoa u. 2.

kilós hízónak való nüdo eladó. Kórház u. 15.
ELADÓ ház elköltözés miatt 

olcson. egy szoba, konyha, epeiz’ 
kamara, beköltözhető. Jánosi u!

TF/ToI/ÉC, ^ gerenda, tűzifa 
ezusttai eladó. Hadházi utca 22*

HÁLÓSZOBA, tol háló. etozser 
konyjátizekrény eladó. Csapó 28- 

teleszkópos szürke Cse- 
pe! príma állajx>tiban eladó Kí­
gyó u. 53.

ELADÓ új 220-ae szárítóbura
t-3 eSy rádió. M estei1 u. L

., ELADÓ beköltözhető ház, Istá!* 
lovai Homok utca 10. szám.

KÉT darab süldő oladó. Seeta- 
kert u. 1.

SÓLYOM utca 62. szoba, konv- 
ha, epei a. fetö részben is, beköl­
tözéssel sürgősen eladó. Érdek­
lődni Sólyom u. 52.

JORKS3RI koca és malacok ét- 
adc felesbe kiadó. Dimit­
rov 29.

'EZIX>N, szép, jő anyagból, e!- 
ado Homok utca 142. Kereszti 
épület.

CSALÁDI ház csere beköltözés­
sel eladó. Jósika utca 5.

2 20-ÁS ká t szárnyú dupla tele- 
ajtó, egy hatlyukú Zephir kályha 
eladó. Kovács u. 3/c.

ELADÓ etrepitarnycin, hvdargí- 
ne. corthieon. Csapó u. 58. Ve- 
resné.

ELADÓ egy nekamíé. Csapó «v

FEHÉR márványlapot veszek. 
Dencsák. Szabadság út 82.

ELCSERÉLNÉM egyszobás társ' 
bérleti lakásomat belvárosi fő- 
béri el!, első emel eti, ké íszöb ásna. 
Révész, Sas utca 4. II. em. 5.

AH
TÜZELÉSRE alkalmas rizéhéj 

bármely mennvii^gbáh elhord- 
ható. Rlzshántoló, Szabó Kálmán

iu, 114. JU$

AZ MDP HAJDÚ

XIII. ÉVFOLYAM,!

Fordíts 
az áliaj

Itt az ősz. A meJ 
termelés évi mérj 
már bizonyos, hogy] 
olyan kedvező, mii] 
nek vártuk. Különij 
lönféle takanmányoj 
maradt a várakoj 
Ugyanis a -nnegyébj 
raktakamiányloól aj 
ság alig éri el a 70 ] 
és szálasitakanmányfcj 
95 százalékot. Sőt J 
íéléknelc egy részét] 
minőségileg megronj 
nat'éleségeinknek ki 
zalékát érte kár. Ezj 
n.veket számba véve] 
lenül bizonyos, bogi 
nem gondoskodunk j 
ál teleltetésére szolga 
lelő takar mánymcl 
igen nagy neihézségj 
nek a télen.

Jelenleg csakis ] 
tudjuk biztosítani j 
marha állomány j 
áttelelletését. A sild 
a szálasta-karmányq 
hanem elég nagy] 
pótolhatja az alj 
mányt is. Ezért a 1 
sabb feladat naj 
hogy állami gazdaság 
ineilőszövetkezeteink ] 
ni gazdáink a silózj 
hető legnagyobb go] 
dítsáik. Ez annál j 
fontos, mert a mej 
járásaiban a legutolj 
szerint meg nen 
elég takarmányt 
mértékben. Meg 
tani, hogy a mc 
vaszi és a nyári 
kai jobb eredni 
tutikat fel, mint i 
A megye átlagos 
silózási tervet 
De mégis sok hej 
tiltottak elég go 
zásra, mert péld,; 
keresztesi járás b, 
évi tei-vet csak 6 
a polgári járásba 
pán 11,3 százaiéi 
lék: Nem lelhet v 
ebben a két jái 
sem fognál: neki 
Vel a silózáshoz, 
szarvasmarha állt 
falában az állatál 
,lagy leromlásnak 
Vannak azonban 
sok is, amelyek 
silózási tervnek «: 
részét vagy több 
mad részét teljes 
tember elsejéig a 
vetkezetek. A bt 
járásban közel 31 
eredmény.
. Egyes termelői 
is jó előre gondos 
télen takarmányh 
he jöjjenek zavar!
Uj Barázda eddi; 
mint 400 köbm 
mányi silózott b 
termelőszövetkezet 
sítolták, hogy s 
számosállatonként 
a 3 köbméter siló 
az Dj Barázda 
gondot fordítanék 
marhákra és a te 
ástállóátlag kifejt 
mitva 8,8 liter n 
d*8 nyolc hónap 
1‘ter tejet fejtek i 
gosan minden 
Ugyanígy tehenek 
8 ha jdúböszörmén

A K< 
term« 

megemi
Kossuth Lajos s 

l54' évfordulója all 
Uuzafias Népfront 
har megyei és debn 
Bi bizottságának tt 
dán délelőtt megl 
ti na?y államférfin, 
Ceni Nagytemplom < 
tát


